

Αθήνα, 8 Ιουνίου 2006

Κυρίες και Κύριοι,

Αποτελεί ιδιαίτερη τιμή και χαρά να παρευρίσκομαι στις εργασίες της επιστημονικής ημερίδας «Αερομεταφορές – Παρόν και Μέλλον». Επιθυμώ καταρχάς να μεταφέρω τον θερμό χαιρετισμό του Υπουργού Δημοσίας Τάξεως κ. Βύρωνα Πολύδωρα και εύχομαι κάθε επιτυχία και καλά αποτελέσματα στις εργασίες σας.

Είναι γεγονός αναμφισβήτητο ότι το νέο περιβάλλον ασφάλειας που διαμορφώνεται, ασφάλειας με την ευρύτερη έννοια του όρου, οι νέες ανάγκες της εποχής μας, οι ασύμμετρες απειλές τις οποίες καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε καθημερινά, καθιστούν αναγκαία την θωράκιση της χώρας μας ώστε να αυξήσουμε την επιχειρησιακή μας ικανότητα προκειμένου να απαντήσουμε στις σύγχρονες προκλήσεις.

Η εξασφάλιση του κοινωνικού αγαθού της ασφάλειας ακόμη και της ίδιας της ζωής των πολιτών αναφέρομαι ιδιαίτέρως στο ρόλο του ΕΚΑΒ, και των περιουσιών τους ώστε να ζουν και να ευημερούν, είναι σήμερα το διαρκές ζητούμενο ιδίως για το Υ.Δ.Τ. Και τόσο στην πρόληψη, όσο και στην καταστολή είναι αναγκαίο να γίνεται χρήση των πλέον συγχρόνων τεχνολογικών μέσων, αν θέλουμε να είμαστε αποτελεσματικοί. Ακόμη και το ανθρώπινο δυναμικό πρέπει να διατίθεται κατά τον πλέον ορθολογικό τρόπο.

Στην προσπάθεια αυτή ιδιαίτερη είναι και η συμβολή των εναέριων μέσων που επιτελούν μέσα σε αυξημένες απαιτήσεις και συχνά πολύ αντίξοες συνθήκες, κρίσιμο έργο. Η ιδιαίτερη γεωγραφική θέση της χώρας μας και το έντονο εδαφικό ανάγλυφο με νησιά, νησίδες, κοιλάδες και ψηλά όρη αναδεικνύουν την ιδιαίτερη σημασία των εναέριων μέσων σε κάθε τομέα, από την αστυνόμευση, στην αντιπυρική προστασία, στον έλεγχο της εναερίου κυκλοφορίας και στον έλεγχο του θαλασσίου μετώπου της χώρας.

Με υπερσύγχρονο εξοπλισμό και άριστα εκπαιδευμένο και έμπειρο προσωπικό, που δεν φείδεται προσωπικών κόπων και θυσιών, η Υπηρεσία Εναέριων Μέσων είναι σήμερα πανέτοιμη να ανταπεξέλθει στις δύσκολες προκλήσεις των καιρών, χάρις στην αυταπάρνηση των στελεχών της, για την οποία σας απευθύνω θερμό έπαινο.

Βεβαίως, μια σύγχρονη παράμετρος είναι ο συντονισμός της ελληνικής πραγματικότητας με τα ισχύοντα στην Ευρωπαϊκή Ένωση που καθορίζει πλέον την καθημερινότητά μας. Χαιρετίζω ως εκ τούτου, την πρόθεσή σας να μελετήσετε και την πτυχή αυτή, ώστε ο συντονισμός και κυρίως με τις

γειτονικές μας χώρες μπορεί να έχει πολλαπλασιαστικές επιπτώσεις στις δικές σας προσπάθειες.

Θα αναμένω με ενδιαφέρον τα συμπεράσματα της ημερίδας σας, τα οποία ασφαλώς θα αποβλέπουν στην ακόμη καλύτερη ανάδειξη του έργου σας αλλά και της αυξημένης επιχειρησιακής ικανότητας της Υπηρεσίας σας. Είμαι ασφαλώς στην διάθεσή σας, για να συζητήσουμε γόνιμους τρόπους προσέγγισης των προβλημάτων σας.

Κωστής Ι. Αιλιανός
Πρέσβυς